

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 8 (10360) СРЕДА, 1 февраля 2023 года

Выходит по средам и пятницам



Местная власть

Решаем вместе все задачи



На минувшей неделе состоялся отчет главы администрации СП «Село Любунь» Е. П. Швырковой по итогам работы за 2022 год. Елена Петровна отметила, что за отчетный период администрацией было принято 32 постановления, 6 распоряжений по основной деятельности. На поступившие обращения граждан, которые были приняты и рассмотрены, даны ответы и разъяснения в сроки, предусмотренные действующим законодательством. За прошедший год ад-

министрация сельского поселения выдала 53 справки по запросам граждан, 67 - по межведомственному взаимодействию. Также проводилась совместная работа с центром занятости населения, МФЦ Спас-Деменского района по оказанию социальной помощи и поддержки малообеспеченной категории граждан.

В 2022 году проводилась работа в рамках действующего законодательства по снятию земельных участков с кадастрового учета, которые имеют дублирующие кадастровые номера, и в связи с прекращением пользования.

Как отметила Елена Петровна, одним из основных вопросов в работе администрации сельского поселения является планирование, утверждение, исполнение, контроль реализации бюджета поселения. По собственным доходам бюджет выполнен на 98 % к годовому плану, по расходам - на 99 %. В 2022 году жители сельского поселения приняли участие в конкурсном отборе инициативных проектов, в рамках которого был проведен ремонт участка дороги по улице Центральная села Любунь, монтаж уличного освещения в деревнях Суборовка, Кисели, Ивановка.

Для обеспечения пожарной безопасности администрация поселения в прошлом году приняла ряд мер. Проводился подворный обход с вручением памяток о соблюдении данных мер, разъяснительные работы с жителями о необходимости своевременного выкашивания травы. Также в период противопожарного сезо-

на на территории сельского поселения запрещено выжигание сухой растительности, мусора. В сельском поселении имеется добровольная пожарная команда в количестве четырех человек, которые участвуют в тушении пала сухой травы, обслуживают пожарную машину.

В 2022 году проводились работы по согласованию проектно-сметной документации в рамках реализации инвестиционного проекта по объекту «Газопровод межпоселковый к деревням Суборовка, Церковщина, селу Любунь Спас-Деменского района Калужской области», начался предварительный сбор информации и документов для начала инженерных изысканий и проектных работ по объектам «Уличный газопровод деревни Суборовка», «Уличный газопровод села Любунь».

Большое внимание в сельском поселении уделяется благоустройству территории. Проводится уборка территорий, покос сорной травы, уход за цветниками. В надлежащем состоянии содержится памятник погибшим в годы Великой Отечественной войны воинам.

Как сказала Елена Петровна, «решать многие задачи стараемся с жителями, которые всегда приходят друг другу на помощь». Запустить работу частотника на скважине подачи воды, чтобы не вызывать специалиста из города, помогают В. Залетаев, В. Швырков. На своей технике, не ожидая дорожных служб, М. Агеенков, А. Захаренков, С. Иванов, В. Залетаев, А. Сафонов спешат рас-

Языком цифр

✓ Территория сельского поселения «село Любунь» включает 9 населенных пунктов.

✓ Численность населения - 159 человек, зарегистрированных по месту жительства, 11 - по месту пребывания.

чистить улицы от выпавшего снега. Также жители сельского поселения совместно с работниками администрации, сельского Дома культуры, библиотеки, школы принимают активное участие во всех культурно-массовых мероприятиях, акциях, смотрах. Принимают участие в районных конкурсах семьи Ивановых, Брий, Моисеенковых, Федченковых, Павловых, Сергеенковых, Коробенковых, Шаренковых, Дилан, Сафоновых.

Подвела итоги выступления Елена Петровна словами: «Хочу сказать огромное спасибо депутатам, руководителям учреждений и организаций, индивидуальным предпринимателям, жителям сельского поселения, которые не остаются в стороне от наших проблем и оказывают всевозможную помощь».

Присутствовавшие на отчете главы граждане работу администрации сельского поселения оценили удовлетворительно.

Вера ФИЛАТОВА.

Актуально

Специальный показ

Председатель районного Молодежного Совета, член Молодежного парламента при Законодательном Собрании Калужской области Татьяна Бузылева совместно с работниками районного Дома культуры организовала для спас-деменских школьников показ фильма «Голоса погибших кораблей».

Этот документальный фильм посвящен работе команды дайверов, которые занимаются поиском кораблей, погибших во время Великой Отечественной войны на Балтике. В ходе просмотра школьники познакомились с историей появления колоколов на суднах российского флота, их назначении и месте расположения, узнали подробности трагичной судьбы сторожевого судна «Буря» и тральщика «Фугас», лежащих на дне Финского залива. Под занавес фильма зрители смогли услышать, как звучат корабельные рынды, пролежавшие на морском дне 80 лет. Это стало возможным благодаря разведывательно-водолазной команде Константина Богданова, которой удалось отлив копии колоколов, поднятых с разных судов.

- История - это неотъемлемая часть любого государства. Ее страницы могут быть разными для народа: вызывающими гордость или стыдливыми. От этого никуда не деться. Мы должны помнить и уважать историю своей страны, особенно сейчас в это нелегкое для нас время. Считаю, что сейчас необходимо проводить как можно больше подобных встреч, ведь просмотр кинохроники, изучение исторических документов и экспозиций музея позволяют нам узнать правду, а значит, стать сильнее. Мы все - потомки народа-победителя, и история каждого из нас вливается в большую историю нашей страны, - поделилась Татьяна Бузылева по завершении сеанса.

Екатерина ЛЕВКИНА.

Тимуровцы нашего времени

Учащиеся 7-10 классов школы №2 вместе со своими педагогами оказали помощь матери добровольца специальной военной операции, организовав работу по уборке колотых дров.

Напомним, что ранее доставку дров и сухих пиломатериалов для матери нашего защитника организовали неравнодушные жители города Андрей Ребенок, Игорь Маслобоев и Игорь Дятлов. Инициативная группа, которую спасдеменцы уже успели прозвать как честную волонтерскую команду «Спас», оперативно поколола чурки. И вот теперь на помощь по уборке дров пришли школьники и учителя. В мероприятии приняли участие почти четыре десятка человек. Выстроившись в длинную цепочку, добровольцы аккуратно передавали поленья до сарая. Ребята трудились слаженно и на совесть, поэтому с работой справились за полтора часа, уложив машину твердого топ-



лива в ровную поленницу. После такой важной и напряженной работы все также дружно отправились пить чай с булочками. О перекусе для школьников позаботилась районная администрация, а вот чаепитие из дровяных самоваров организовал председатель районного Совета ветеранов войны и труда Владимир Сафонов. Не осталась в стороне и мама военнослужащего Вик-

тора. Женщина угостила своих помощников вкусными пирогами, которые собственноручно приготовила, пока ребята трудились.

После трудового дня дети и взрослые записали для бойца СВО видеообращение, в котором пожелали ему победы и скорейшего возвращения домой.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

О мужестве, о подвигах, о славе

Дети в годы оккупации

В этом году отмечается памятная дата - 80 лет со дня освобождения Спас-Деменского района от немецко-фашистской оккупации в годы Великой Отечественной войны.

За период оккупации с 4 октября 1941 года по 13 августа 1943 года немецкими захватчиками нанесен огромный урон Спас-Деменскому району. 4 октября 1941 года фашисты заняли Спас-Деменск. В город вошел карательный отряд, был создан немецкая комендатура. Передвижения людей по району, вход и выход населения из города осуществлялись только по пропускам. Жителей выгоняли из своих домов, отбирали имущество и домашний скот. Начались черные дни оккупации.

В районе были полностью опустошены Наумовский, Куземский и Лазинский сельсоветы - уничтожено 57 населенных пунктов с 2082 домами. В 143 колхозах сожжено и разрушено 3562 жилых дома колхозников, по городу Спас-Деменску сожжено 408 домов. Точное число мирных жителей, пострадавших от рук оккупантов в районе, к сожалению, не установлено. После оккупации государственная комиссия составила акт, из которого следует, что за этот период в районе были разрушены заводы, электростанция, водопровод, библиотеки, клубы, школы, больницы. Ущерб, нанесенный району оккупантами, составил около двух миллиардов рублей.

Восемь тысяч человек отправились на фронт со спас-деменской земли, семь из них были удостоены звания Героя Советского Союза.

В ходе наступательной операции войск Западного фронта, которая проводилась с 7 по 20 августа 1943 года и являлась частью Смоленской наступательной операции, Спас-Деменский район был освобожден от немецко-фашистских захватчиков.

День освобождения Спас-Деменского района ежегодно отмечается 13 августа.

К сожалению, все меньше остается ветеранов, которые сражались на фронтах Великой Отечественной, но остается возможность взглянуть на эти страшные годы глазами очевидцев, которые были детьми.



Раиса Николаевна БУЛЫЧЕВА родилась в деревне Гридино Спас-Деменского района в 1935 году. Когда ей исполнилось три года, семья переехала в Спас-Деменск. Родители строили новый дом на улице Ленина, Раиса Николаевна жила у родной тети Татьяны Измайловны Цуриковой на улице Октябрьская. Началась оккупация, к тете Тане пришли немцы, высыпали ее с племянницей к соседям, а в дом заселился карательный отряд. Топить печь немцы не умели, и Татьяна боялась, что они сожгут дом. Патрулируя улицы и заходя в дома, оккупанты зверствовали. Раиса Николаевна помнит, как каратели били плетью ее мать, требуя отдать продукты. Дети старались не отходить от своего жилья, прятались от пролетающих самолетов, которые регулярно обстреливали прилегающий к городу лес. Оккупанты в городе обустроили свою жизнь: на Морозовской горке располагались больница, в которой был рентген, баня, в начале Октябрьской улицы - кухня, на Ветеринарном переулке был продовольственный склад. Застенок на Садовой, где каратели пытали заключенных и учинали доп-

росы, знали все жители города, как и грузовую машину с брезентовым кузовом, увозившую людей на расстрел в Поповский лес.

Старшую дочь Булычевых фашисты угнали в Германию, среднюю отправили копать немецкие окопы. Двоюродного брата мамы Петра Мурзова и его dochь Марию, которые жили в деревне Гридино, немцы обвинили в подрыве моста и связи с партизанами. После допроса их расстреляли, у Марии осталось двое маленьких детей. Каждый прожитый день в оккупированном городе был для людей испытанием и борьбой за жизнь. Когда немцы, преследуемые советскими войсками, стали отступать, они подожгли дома на улице Октябрьской с двух сторон. Всех жителей собирали в колонну и под конвоем погнали в направлении Рославля. Раиса Николаевна хорошо помнит темный, холодный барак, где они с мамой, младшим братом и сестрой находились некоторое время. Вскоре их отправили в Белоруссию, жили они в доме бабушки Мотри, немцы поселились рядом. У карателей загорелся дом, в случившемся обвинили семью Булычевых. Как вспоминает Раиса Николаевна: «*Нас собрали и повели к реке на расстрел. Вдруг из леса на лошадях показались солдаты, мы подумали, что это тоже немцы. Оказалось, наши бойцы, фашисты бросились бежать.*» В родной город семья вернулась в уцелевший, но разграбленный оккупантами дом. Город восстанавливали быстро, в 1944 году дети пошли в школу. «*Мама сшила пальто из брезента, ботинки почему-то оказались на одну ногу, так и носила. Писали в школе на газетах,*» - добавляет Раиса Николаевна.

В настоящее время Р. Н. Булычева живет в том же доме, где встретила войну. Двадцать семь лет проработала в районном Доме культуры, сначала художественным руководителем, потом директором. За трудовую и общественную деятельность имеет почетное звание «Ветеран труда», награды «За доблестный труд», «За верность Родине».

Зинаида Андреевна ПОМАЗКОВА родилась в деревне Мышково. Ей исполнилось 7 лет, когда началась война. Немцы заезжали в деревню на мотоциклах, громко кричали, учинали разбой, жгли дома. Зинаиде Андреевне с мамой, тетей и братом Мишой, который



учился во втором классе, удалось убежать в лес. Некоторое время жили у партизан, вскоре их поймали немцы, доставили в село Лазинки. Пленных загоняли в сараи, мужчин в один, женщин и детей в другой, хотели скечь, но приказ отменили. Голодных, испуганных людей повели в Спас-Деменск, в этой неразберихе семье Помазковых вновь удалось скрыться от врагов. Ходили долго по лесам, ночевали на голой земле, еды не было. Мать привела их в деревню Корновка, где их приютила одноковая женщина. Через некоторое время в эту деревню на грязнули немцы, местное население оставили, а беженцев пешком погнали на железнодорожную станцию Гривка. Людей привезли в Белоруссию, два месяца семья жила в сарае, мама работала на болотах, где добывали торф. Миша мыл посуду у немцев, получая за это еду для семьи. Вскоре перебрались в Минск, там встретили папиного брата, который попал в плен. Всем было трудно, но люди стойко переносили невзгоды и лишения, поддерживают друг друга. После войны вся семья вернулась домой, строили и восстанавливали разрушенные деревни. Зинаида Андреевна живет в Лазинках, с горечью вспоминает годы войны, ценит каждый прожитый в тишине и покое день, желает всем мира и добра.

Вера ФИЛАТОВА.
Фото автора.

Мы этой памяти верны

27 января в Спас-Деменском районе активисты Молодежного Совета и МО «Молодая Гвардия» к Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады провели акцию «Блокадный хлеб».

Блокада Ленинграда длилась 872 дня. И это не просто цифра - каждый день стал тяжелым испытанием в жизни блокадников. По разным подсчетам, в городе погибло от 692 тысяч до 1,5 миллиона человек - 97% из них умерли от голода. Единственной надеждой на завтрашний день был паек. Буханка хлеба постепенно превратилась в 125-ти граммовый кусочек - именно такой была минимальная норма выдачи хлеба для жителей блокадного Ленинграда.

Участники акции узнали о блокадном хлебе, смогли увидеть кусочек хлеба и получить листовку с основными сведениями о блокаде города.

Наш корреспондент.



О гербе и флаге Спас-Деменского района

Знаете ли вы, что ровно 15 лет назад были приняты положения, устанавливающие герб и флаг Спас-Деменского района. Они внесены в Государственный геральдический регистр Российской Федерации.

Описание **герба** гласит: площадь герба разделена почетной фигурой «опрокинутое стропило» цвета серебра на два поля: верхнее – красное (червленое), нижнее – зеленое, на красном поле расположен крест.

Красный цвет символизирует жизнеутверждающую силу, труд, храбрость и мужество, проявленные спасдеменцами в многочисленных войнах на спас-деменской земле и за ее пределами.

Зеленый цвет – сельское хозяйство, в котором многие годы была занята значительная часть населения района, наличие леса на территории района, надежду и изобилие.

Золото символизирует богатство, справедливость, стабильность, великодушие.

Серебро символизирует доброту, чистоту, веру и совершенство.

Изображение креста на красном поле символизирует верность, умеренность, благородство, спасение и благополучие.



Флаг Спас-Деменского района представляет собой прямоугольное полотнище с отношением ширины к длине 3:3, воспроизводящее композицию герба Спас-Деменского района в зеленом, красном, белом и желтом цветах.



Зачем нужны профилактика и диспансеризация

Здоровье - бесценное достояние каждого человека. Только вовремя принятые профилактические меры позволяют не только его укрепить, но и вылечить выявленные заболевания с наибольшим успехом.

ЧТО ТАКОЕ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ

Диспансеризация относится к приоритетным медицинским мероприятиям профилактики заболеваний, проведение которых направлено на раннее выявление хронических неинфекционных заболеваний, таких как болезни системы кровообращения, злокачественные новообразования, сахарный диабет, хронические болезни лёгких.

Кроме того, диспансеризация направлена на выявление и коррекцию основных факторов риска развития заболеваний, к которым относятся повышенный уровень артериального давления, холестерина и глюкозы в крови, курение табака, пагубное потребление алкоголя, нерациональное питание, низкая физическая активность.

Любые заболевания, обнаруженные в ранней стадии, гораздо легче лечить без последующих осложнений. Главная цель диспансеризации: как можно раньше обнаружить заболевание, выявить и скорректировать факторы риска его развития.

Диспансеризация - это бесплатное обследование и проводится оно на добровольных основаниях:

1 раз в три года - гражданам в возрасте от 18 до 39 лет; ежегодно - для граждан старше 40 лет.

Для прохождения диспансеризации нужно взять с собой паспорт, полис ОМС и обратиться в регистратуру поликлиники, к которой вы прикреплены.

КАК ПРОХОДИТ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ

Диспансеризация может проводиться в один или два этапа, в зависимости от результатов обследований, полученных на I этапе.

I ЭТАП диспансеризации включает: осмотр и беседа с врачом, расчет индекса массы тела, измерение артериального давления, проверку уровня сахара и холестерина в крови, общий анализ крови, ЭКГ, раз в два года - флюорография. Начиная с 40 лет на I этапе применяются методы ранней диагностики онкологических заболеваний. По итогам I этапа определяется группа здоровья человека.

II ЭТАП диспансеризации проводится при наличии показаний по назначению терапевта и включает в себя консультации врачей-специалистов и ряд лабораторных и инструментальных исследований, позволяющих углубленно оценить состояние здоровья.

ВЫЯВЛЕНИЕ ОНКОЛОГИИ НА РАННЕЙ СТАДИИ

Теперь даже на первом этапе диспансеризации будет проводиться скрининг, чтобы вовремя обнаружить онкологию. Для каждого возраста - отдельный список обследований. Есть обследования даже для тех, кому 18 лет.

Самая насыщенная программа - для женщин 45-50 лет, когда наиболее велики шансы выявить распространённые онко-



логические заболевания на ранних стадиях.

ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ОСМОТР

Необходимо знать, что профилактический медицинский осмотр возможно пройти ежегодно!

При проведении профилактического медицинского осмотра проводится анкетирование, расчет индекса массы тела, измерение артериального давления, исследование уровня холестерина и глюкозы в крови, флюорография, ЭКГ и измерение внутрглазного давления.

Профилактические мероприятия должны стать верным спутником в укреплении и сохранении вашего здоровья, продлении молодости и активной жизни!

Будьте здоровы и берегите себя!

Н. СОКОЛОВА,
инструктор по
гигиеническому
воспитанию ГБУЗ КО
«КО ЦОЗИМП». С использованием
открытых источников.

Физическая активность является естественной незаменимой потребностью человека и необходима для сохранения здоровья в любом возрасте. Физическая активность - это любые виды произвольных движений мышц, в том числе во время отдыха (прогулки, подвижные игры, танцы), бытовые (уборка квартиры, уход за детьми), работы на садово-огородном участке, спортивные занятия, туризм и физические нагрузки, связанные с производственной необходимостью (подъем тяжестей на работе).

К популярным видам физической активности относятся ходьба, пробежки, езда на велосипеде, катание на коньках, лыжах, танцы, занятия в спортивных секциях и школах, активный отдых и игры. Для тех, кто ограничен в выборе занятий по состоянию здоровья, отлично могут подойти плавание, пилатес, йога, тай-чи (восточная практика, где движения плавно переходят одно в другое, нет резких движений и мягкое воздействие на сердечно-сосудистую систему). Заниматься можно дома и на даче, например, с тренером дистанционно через интернет.

Сколько нужно двигаться? Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) определила минимальные уровни физической активности в неделю для сохранения здоровья. ВОЗ выделяет три возрастных категории, для каждой из которых предусмотрены свои рекомендации по физической активности. Уровень активности следует подбирать с учетом состояния здоровья.

Детям и подросткам (5-17 лет) нужно активно двигаться не менее 60 минут ежедневно. Большая часть этого времени должна отводиться на аэробные занятия: бег, прыжки, подвижные игры и предпочтительно на свежем воздухе. Кроме этого, не менее 3 раз в неделю должны быть занятия высокой интенсивности - танцы, аэробика, спортивные секции. Взрослым следует позаботиться, чтобы у ребенка были регулярные тренировки!

Взрослые люди (18-64 года) должны в течение недели посвящать не менее 150 минут занятиям с нагрузкой средней интенсивности или не менее 75 минут - с нагрузкой высокой интенсивности. Обычно это 2-3 тренировки в неделю. Можно заниматься и по 30 минут 5 раз в неделю (ходьба пешком отлично подходит для начинающих). Не менее 2 раз в неделю рекомендуется заниматься силовыми упражнениями на все группы мышц.

Люди старше 65 лет должны следовать тем же рекомендациям для взрослых, но 3 раза в неделю выполнять упражнения на равновесие, которые помогут снизить риск падений.

Физическая активность должна быть регулярной. Для нетренированных людей нагрузки следует начинать с умеренных и постепенно увеличивать интенсивность и время.

Помните, что в любом деле правила безопасности прежде всего. Не забывайте использовать соответствующие для занятий одежду, обувь и средства защиты (наколенники, велосипедный шлем, перчатки), учитывайте погодные условия, соблюдайте правила поведения на воде.

Е. ПОНАМАРЕВА,
заведующая ОРиАПП для ЦГН.



Двигайтесь на здоровье!

Благодаря своим усилиям и здоровому образу жизни, их будущего малыша, отказа родителей от активного и пассивного курения. Обязательно после рождения ребенка - грудное вскармливание.

Если диагноз бронхиальной астмы у ребенка уже установлен, необходимо облегчить самочувствие пациента, принять меры для предотвращения новых приступов удушья и появления осложнений. Следует пройти обучение в «Школе для пациента с бронхиальной астмой и его родственников», которая обычно проводится врачом-аллергологом. Необходимо строгое соблюдение рекомендаций врача и создание свободного от аллергенов быта. В помещениях, где находится пациент, потребуются серьезные изменения. Будет эффективным освоение и применение пациентом техник работы со стрессом. Очень важно создать благоприятную экологическую среду вокруг ребенка: отказ родителей от курения, переезд в экологически чистый район с подходящими климатическими условиями. Для профилактики простудных заболеваний и ОРВИ рекомендуется укрепление иммунитета и органов дыхания: дыхательная гимнастика, массаж, иглоукалывание, закаливание. Обязательно рекомендуется санаторно-курортный отпуск!

Ю. КАЗАНЦЕВ,
врач-педиатр
ГБУЗ КО «КО ЦОЗ и МП».

Здоровая среда - здоровое дыхание!

(Профилактика частых респираторных заболеваний и бронхиальной астмы у детей)

Бронхиальная астма - это заболевание, в основе которого лежит воспаление дыхательных путей, проявляющееся приступами удушья. Заболевание развивается из-за сверхчувствительности организма к раздражителям. Одна из причин - наследственная предрасположенность, поэтому врачи рекомендуют проводить профилактику бронхиальной астмы у детей из группы риска. Наиболее распространенные внешние причины - частые инфекции дыхательной системы и негативное воздействие сухого воздуха, пыли и вредных веществ воздушной среды.

Химические вещества воздушной среды воздействуют и на иммунную систему: происходит либо угнетение иммунитета, либо усиление иммунной реактивности, то есть развитие аллергии. В зонах экологического неблагополучия распространен иммунодефицит, а значит, реги-

онируются частые вирусные и бактериальные заболевания у детей!

Распространенность бронхиальной астмы в районах одного города различается, что связано с пространственным расположением промышленных предприятий и транспортных

автомагистралей. Наиболее высокая распространенность бронхиальной астмы и более тяжелое ее течение наблюдается у детей, проживающих в районах цементного и деревообрабатывающих производств, птицефабрик и на улицах с плотным движением автотранспорта, где и отмечается сильное загрязнение атмосферного воздуха.

Еще одним повреждающим органы дыхания фактором является курение родителей.

Первичная профилактика бронхиальной астмы направлена на предотвращение появления заболевания. Она начинается со здорового поведения беременных женщин для креп-

МЧС предупреждает

Меры пожарной безопасности при эксплуатации бытовых электроприборов

Электричество и электроприборы прочно вошли в современную жизнь человека. С каждым днем увеличивается ассортимент электроприборов, устройств и машин, без которых уже немыслим наш быт.

С наступлением зимнего периода, когда температура воздуха начинает резко понижаться, особенно в ночное время суток, повышается риск возникновения пожаров, которые зачастую происходят по вине человека. Неправильная эксплуатация электронагревательных приборов, короткое замыкание, нагрев контактных соединений, нагрузка на электросеть и использование обогревателей, изготовленных кустарным способом, зачастую становятся причинами пожаров как в жилых домах, так и на производственных объектах. Чтобы этого не случилось, необходимо соблюдать требования безопасности при работе с электробытовыми приборами.

Напомним о мерах по предотвращению пожаров в домашних условиях:

- перед эксплуатацией электропроводки и электробытовых приборов внимательно изучи-

те инструкцию по эксплуатации электроприбора и впоследствии не нарушайте требований, изложенных в ней;

- помните, что у каждого прибора есть свой срок эксплуатации, который в среднем составляет около 10 лет, использование его выше установленного срока может привести к печальным последствиям;

- систематически проводите проверку исправности электропроводки, розеток, щитков и штепсельных вилок обогревателя;

- следите за состоянием обогревательного прибора: вовремя ремонтируйте и заменяйте детали, если они вышли из строя;

- меняйте предохранители, разболтавшиеся или деформированные штекеры;

- избегайте перегрузки на электросеть в случае включения сразу нескольких мощных потребителей энергии;

- убедитесь, что штекер вставлен в розетку плотно, иначе обогреватель может перегреться и стать причиной пожара;

- не оставляйте включенным электрообогреватели на ночь и не используйте их для сушки вещей;

- не позволяйте детям играть с такими устройствами;

- установите электрообогре-

ватель на безопасном расстоянии от занавесок или мебели;

- ставить прибор следует на пол;

- в случае с конвекторами их можно крепить на специальных подставках на небольшом расстоянии от пола;

- нельзя устанавливать электрообогреватель в захламленных и замусоренных помещениях;

- регулярно очищайте обогреватель от пыли - она тоже может стать причиной воспламенения;

- не размещайте сетевые провода обогревателя под ковры и другие покрытия;

- нельзя ставить на провода тяжелые предметы (например, мебель), иначе обогреватель может перегреться и стать причиной пожара;

- нельзя закладывать провода и шнуры за газовые и водопроводные трубы;

- запрещено вытягивать вилку за шнур из розетки, завязывать электропровода, оттягивать электролампы с помощью шлагата, ниток, подвешивать абажуры и люстры на электрических проводах;

- нельзя снимать электропровода с роликов, крепить их на гвоздях, а также допускать соприкосновение проводов с конструктивными элементами зда-



ния и различными предметами;

- запрещено применять для осветительной электропроводки радио-, телефонные и другие провода, предназначенные для сетей связи; пользоваться электроутюгами, электроплитками, электрочайниками и другими электронагревательными приборами, не имеющими устройств тепловой защиты, а также при отсутствии или неисправности терморегуляторов, предусмотренных конструкцией.

Соблюдая эти правила, вы сохраните свою жизнь и жилище.

Отделение

межрайонного отдела
надзорной деятельности и
профилактической работы
Кировского, Куйбышевского,
Барятинского и
Спас-Деменского районов.

Поздравляем!

Администрация и
депутаты Сельской Думы
СП «Хутор
Новоалександровский»
поздравляют
Анну Викторовну
АНТИПОВУ
с юбилеем!

В день юбилея теплые
 слова
 Так хочется произнести
 с любовью
 И пожелать душевного
 тепла,
 Счастливых дней,
 отменного здоровья!
 Пусть будет жизнь
 прекрасна и щедра,
 Пусть дарит бесконечные
 подарки,
 Чем было
 настроение всегда
 Как в этот праздник -
 солнечным и ярким!



Прокуратура разъясняет

Военнослужащие Вооруженных сил Российской Федерации, призванные на военную службу по мобилизации, и члены их семей получили освобождение от уплаты пеней за оказанные им жилищные и (или) коммунальные услуги

Постановлением Губернатора Калужской области от 28.12.2022 N 609 утвержден Порядок освобождения граждан Российской Федерации, заключивших контракт о прохождении военной службы в связи с призывом на военную службу по мобилизации в Вооруженные силы Российской Федерации, и членов их семей до прекращения действия указанного контракта от начисления пеней в случае несвоевременного и (или) неполного внесения ими платы за жилое помещение и коммунальные услуги, взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, установленных жилищным законодательством Российской Федерации, на территории Калужской области.

Данный порядок предусматривает необходимость направления заявления в управляющую или ресурсоснабжающую организацию для освобождения от начисления пеней. Документы, подтверждающие призыв гражданина на военную службу по мобилизации, исполнитель жилищных и коммунальных услуг запрашивают самостоятельно. Начисление пеней в случае несвоевременного и (или) неполного внесения собственниками и нанимателями жилья платы за жилое помещение и коммунальные услуги не будет производиться вплоть до окончания срока действия контракта, заключенного военнослужащими с Министерством обороны Российской Федерации.

Положения данного постановления предусматривают освобождение мобилизованных граждан и членов их семей от начисления пеней и не освобождают их от оплаты жилищных коммунальных услуг.

А. ЛОЗОВСКАЯ,
помощник прокурора
Спас-Деменского района.

УФНС России по Калужской области информирует

C 1 января все платежи уплачиваются в Управление Федерального казначейства по Тульской области.

В соответствии с Федеральным законом от 14.07.2022 № 263-ФЗ внесены изменения в положения Налогового кодекса Российской Федерации, которые вводят институт Единого налогового счета. С 1 января 2023 года Единый налоговый платеж и Единый налоговый счет стал обязательным для всех юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц.

Система Единого налогового счета и Единого налогового платежа подразумевает, что налоги, сборы и страховые взносы нужно перечислять единым платежным документом. Все платежи, администрируемые налоговыми органами подлежат уплате на отдельный казначейский счет, открытый в Управлении Федерального казначейства по Тульской области (Межрегиональная инспекция Федеральной налоговой службы по управлению долгом).

Данный счет применяется вне зависимости от места постановки на учет налогоплательщика или места нахождения объекта налогообложения.

С реквизитами для уплаты можно ознакомиться на промо-странице на сайте ФНС России <https://www.nalog.gov.ru/rn77/>

Выражаем искренние соболезнования Татьяне Ивановне Тимоховой по поводу смерти брата
КАМЫНОВА
Валерия Ивановича.

Жигулевы.

Внимание, работа!

Почтовому отделению
г. Спас-Деменск требуется
почтальон.
Обращаться по тел.
2-24-63.

АВТОВЫКУП
В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.

Отечественные, иномарки,
битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

ПРОДАЕТСЯ
детский велосипед,
б/у мало, 3 тыс. рублей,
тел. 8-920-871-33-19.

Вниманию населения!

В городской бане в феврале-марте работает одно отделение:
суббота - мужское,
воскресенье - женское.
Администрация.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением
Роскомнадзора по Калужской области
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе.
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru
Дежурный редактор К.Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л.
Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 30.01.2023 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.